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I. GENEL BĠLGĠLER 

 

24/3/2020 tarihli ve 31078 mükerrer sayılı Resmi Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe giren 

518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, Çin Halk Cumhuriyeti'nin Vuhan kentinde 

ortaya çıkan ve birçok ülkeye yayılan Koronavirüs (COVID19) salgınından ve bu kapsamda alınan 

tedbirlerden doğrudan etkilenen ve mezkûr Tebliğle belirlenen mükelleflerin 213 sayılı Vergi Usul 

Kanununun mücbir sebep hükümlerinden faydalandırılması hakkında açıklamalar yapılmıştır.  

Söz konusu Tebliğ’de belirtilen sektörlerde faaliyette bulunan mükelleflerin, 1/4/2020 ila 

30/6/2020 (bu tarihler dâhil) tarihleri arasında mücbir sebep halinde olduğu kabul edilmiştir. 

Mükelleflerin ana faaliyet alanlarının bulunduğu sektörlerin tespit edilmesinde, Tebliğin yayımı tarihi 

itibarıyla vergi dairesi kayıtlarındaki ana faaliyet kodu dikkate alınmaktadır. Ana faaliyet kodundan 

kasıt, mükelleflerin sicil kayıtlarında ilk sırada yer alan altı haneli NACE meslek kodudur. 

Mükelleflerin vergi dairesi kayıtlarındaki ana faaliyet kodu itibarıyla sayılan sektörler arasında 

bulunmamasına rağmen, ana faaliyet alanı olarak bu sektörlerden herhangi birisinde fiilen iştigal 

ettiğini ispat ve tevsik etmesi halinde, mücbir sebep kapsamında olup olmadığının tespitinde, ana 

faaliyet kodu yerine fiilen iştigal edilen ana faaliyet alanı dikkate alınır ve sicil kayıtlarındaki ana 

faaliyet kodu yeni duruma göre düzeltilir. Bu kapsamdaki başvurular, fiilen iştigal edilen ana faaliyet 

alanını ispat etmeye matuf tüm belgelerin ekinde yer aldığı "Ana Faaliyet Kodu DeğiĢikliği 

Raporu" ile yapılmaktadır. 

 

1.1. ġirket Sicil Bilgileri: 

……………………………..Şirketi aşağıdaki adresinde ticari ve sınai faaliyetini 

sürdürmektedir. Kurumun ticaret sicil kaydı ile vergi dairesi ve vergi hesap numarası aşağıya 

çıkarılmıştır. 

 

Adı - Unvanı    :  …………….. 

Adresi     :  …………….. 

        …………….. 

Bağlı olduğu mesleki teşekkül :  …………….. Ticaret ve Sanayi Odası 

Ticaret Sicil Numarası  :  …………….. 

Şirketin Tescil Tarihi   :  …………….. 

Vergi Dairesi / No’su   :  …………….. / …………….. 

Vergi Dairesi Faaliyet Kodu  : …………….. 

 

 

1.2. ġirket Ortaklarına Ait Bilgiler:  

Kurumun ortakları hakkındaki bilgiler aşağıya çıkarılmıştır.  

 

Adı Soyadı 

T.C. Kimlik Numarası  Hisse Oranı        Adresi   

………………….  % ………...  ……………..     

  

Yönetim Kurulunun teşekkülü aşağıdaki gibidir; 

 

…………….. 
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1.3. ġirketin Sermaye Durumu:  

Kurumun, tescil edilen sermayesi, ……………..-TL’dir. Tescil edilen sermayenin tamamı 

ödenmiştir/ödenmemiştir. 

 

1.4. ġirketin ĠletiĢim Araçları: 

Şirketin sahip olduğu iletişim araçları ve numaraları aşağıya çıkarılmıştır. Bahse konu iletişim 

araçları kanuni defterlere kayıtlıdır. 

 

   Telefon  Faks   Mail   

Merkez  ……………..  ……………..  …………….. 

 

 

 

 

II. USUL ĠNCELEMELERĠ 
 

2.1. Yasal Defter Tasdik Bilgileri: 

Şirketin muhasebe işlemleri bilgisayar ortamında bu amaçla üretilmiş muhasebe programları 

vasıtasıyla yürütülmektedir.  

Şirketin incelenen dönemde kullandığı defterlerin tasdikine ilişkin bilgiler aşağıdaki tabloda 

gösterilmiştir: 
 

Dönemi  Türü Noter Tasdik Tarihi Tasdik No 

2019 Yevmiye …………… …………… …………… 

2019 Defter-i Kebir …………… …………… …………… 

2019 Envanter …………… …………… …………… 

 

 

 

III. FAALĠYET ĠNCELEMELERĠ 

 

3.1. Hasılat Bilgileri 

Şirketin Vergi Dairesi nezdinde yer alan ana faaliyet kodu aşağıdaki gibidir: 

Faaliyet Kodu: ……………. : Açıklaması 

 

Şirketin 2019 dönemi Kurumlar Vergisi Beyannamesinde / 4. Geçici Vergi Beyannamesinde 

yer alan hasılat bilgileri ise aşağıdaki gibidir. 

Hasılat 

 Bilgileri 

2019 hesap dönemi  

Hasılatı (TL) 

Hasılatın  

yüzdesi 

"…………….." No.lu Kod Hasılatı …………….. TL %.... 

"…………….." No.lu Kod Hasılatı …………….. TL %.... 

"…………….." No.lu Kod Hasılatı …………….. TL %.... 

HASILAT TOPLAMI …………….. TL %.... 
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01.01.2019 - 31.12.2019 hesap döneminde "…………" kodundan elde edilen hasılatın, tüm 

kodlardan elde ettiği hasılata oranının %..... olduğu ve bu oranın oransal olarak en yüksek hasılatın 

elde edildiği kod olduğu görülmektedir. 

 Faaliyet kodunda yer alan hasılat bilgileri, mal ve hizmet alımları ile ilgili olarak 2019 dönemi 

Ba-Bs bilgileri ile de örtüşmektedir. 

 

 

 

IV. SONUÇ 

……………….. ġirketi’nin, 24/3/2020 tarihli ve 31078 mükerrer sayılı Resmi Gazete'de 

yayımlanarak yürürlüğe giren 518 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, Çin Halk 

Cumhuriyeti'nin Vuhan kentinde ortaya çıkan ve birçok ülkeye yayılan Koronavirüs (COVID19) 

salgınından ve bu kapsamda alınan tedbirlerden doğrudan etkilenen ve mezkûr Tebliğle belirlenen 

mükelleflerin 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mücbir sebep hükümlerinden faydalandırılması 

hakkındaki açıklamalara göre; 

 Vergi Dairesi nezdinde yer alan bilgilerde faaliyet kodu olarak “………..” yer aldığı, 

 2019 hesap döneminde "…………" kodundan elde edilen hasılatın, tüm kodlardan elde 

ettiği hasılata oranının %..... olduğu ve bu oranın oransal olarak en yüksek hasılatın elde 

edildiği kod olduğu dikkate alındığında, ana faaliyet kodunun "………….." olarak 

değiştirilmesi ve mücbir sebep kapsamına alınması gerektiği, 

Sonuç ve kanaatine varılmış olup, gereğinin yapılmasını arz ederiz. 

 

İstanbul, …/…/2020 

 

      Şirket Yetkilisi 

 ……………………… 

 

 

 

RAPOR EKLERĠ  : 

1. 2019 dönemi Kurumlar Vergisi Beyannamesi / 4. Geçici Vergi Beyannamesi 

2. Ayrıntılı Gelir Tablosu 

 


